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 اولا: المؤشرات الإجتماعٌة

 الملاحظات في الدول النامية في الدول الصناعية المؤشر
احترام قواعد الحراك  الحراك الاجتماعي

 الاجتماعي 
عدم احترام قواعد الحراك 

 الاجتماعي
 المعوقات الحراك

الحواجز بٌن  -1
الطبقات 

 الإجتماعٌة

عدم اعطاء  -2
الاهمٌة للعلم و 

 المهارات

تصنٌف الناس  -3
بحسب الاصل و 

 الثروة 

الإمتٌازات  -4
التارٌخٌة 

الممنوحة لعدد 
 من المواطنٌن 

 اسباب الإنخفاض مرتفع منخفض معدل البطالة 
اعتماد سٌاسات مكافحة -

 البطالة
 اعتماد سٌاسات اقتصادٌة  -
 ارتفاع الاستثمارات -
اعتماد سٌاسات تربوٌة -

لجهة توجٌه الطلاب نحو 
التً ٌتوفر الإختصاصات 
 لها فرص العمل

 
وٌعود سبب الارتفاع 
الدول لمعدلات البطالة فً 

النامٌة الً غٌاب السٌاسات 
 المذكورة اعلاه

 اسباب الارتفاع  متدني مرتفعا نسبيا  مستوى الاجور
اعتماد مبدا الحد  -

 الادنى للاجور

سٌاسة السلم  -
 المتحرك

التقدٌمات  -
 الاجتماعٌة

الزٌادة المطردة  -
 للاستثمارات

 
اسباب ندرتها فً الدول  اللجوء الي استخدام الاولاد نادر حصوله عمل الاولاد

 الصناعٌة
التقدٌمات  -

الاجتماعٌة التً 
تعطٌها الدولة 

 للاولاد

احترام الاتفاقٌات  -
 الدولٌة 

الزامٌة التعلٌم  -
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 11حتى سن ال
 سنه

 اسباب اللجوء 
اجورهم هزٌدة  -

تحفز المنشات 
 الاقتصادٌة على

 استخدامهم

غض نظر الدولة  -
 عن عملهم

اسباب ارتفاعها فً الدول  عالية منخفضة نسبيا درجة تمركز المداخيل
 النامٌة
النظام الضرٌبً  -

 الغٌر عادل 

انعدام سٌاسة  -
اعادة توزٌع 

 المداخٌل

 التضخم المالً  -

غض نظر الدولة  -
عن الممارسات 
 غٌر مشروعة 

 اسباب انخفاضها
اعتماد الضرٌبة  -

المباشرة 
 التصاعدٌة

سٌاسة اعادة  -
 توزٌع المداخٌل

سٌاسة مكافحة  -
 التضخم المالً

الضرٌبة على  -
 راسمال 

اسباب ارتفاعها فً الدول  تنخفض نسبتها  نادرا ما تتدنى نسبتها  حجم الطبقة الوسطى
 الصناعٌة

اعتماد سٌاسة  -
 الدخل

اعتماد سٌاسة  -
 اعادة توزٌع

اعتماد السٌاسات  -
 الاق بشكل عام

 اسباب انخفاضها
تمركز المداخٌل   -      

 الفاضح
غٌاب سٌاسة اعادة  -      

 التوزٌع
 

حقوق العاملين غير مصانة   حقوق العاملين مصانة التشريعات الإجتماعية
 عديد من الدول 

 

 اسباب التوفر متوفر بنسب متدنية جدا متوفر بشكل كبير الإندماج الإجتماعي
دفع تعوٌضات  -

للعاطلٌن بطالة 
 عن العمل

عناٌة الدولة  -
للمهمشٌن 

 اجتماعٌا
انخفاض نسبة الانفاق على تشكل بمعظمها نفقات تتوزع النفقات على الثقافة  موازنة الأسرة 



 المحور الاول: قضايا النمو و التنمية 
  الفصل الخامس المؤشرات الاجتماعية و الصحية والديمغرافية  

Done By Hasan Fahs Page 3 

 

الغذاء و المواد الغذائية   والتربية والصحة و الترفية
 بسبب تدني المداخيل

المواد الغذائٌة ٌسمح 
بخصٌص مبالغ للانفاق 

على الثقافة و التربٌة 
تحقٌق تفتح   ←والصحة 

 ←وراحة الفرد ورفاهٌته 
 تحسٌن الانتاجٌة

 
 

 ثانٌا المؤشرات الصحٌة 
 الملاحظات في الدول النامية في الدول الصناعية المؤشر

 
نسبة النفقات العامة 

 على الصحة 
 تحسٌن الوضع الصحً %7اقل من  %3.61متوسطها 

تحسٌن انتاجٌة   ←للعاملٌن 
 العمل 

عدد المواطنين لكل 
 سرير

  مرتفع منخفض

عدد المواطنين لكل 
 طبيب

  مرتفع منخفض

  %19تنخفض الي أقل من  %09تتجاوز  نسبة المضمونين
  متدني مرتفع مستوى التغذية

مستوى  الوقاية 
 الصحية

 الامراضاسباب تفشً  متدني مرتفع
 سوء التغذٌة-
جهل ابسط القواعد الوقاٌة  -

 الصحٌة
 

 

 ثالثا المؤشرات الدٌمغرافٌة 

 
 المؤشر

 الملاحظات   في الول النامية في الدول الصناعية 

  مرتفع منخفض معدل النمو السكاني
معدل العالً   مرتفع منخفض معدل الولادات الخام

 ←الولادات 
ارتفاع السكانً 

ارتفاع نفقات  ←
الدولة الصحٌة و 

 التربوٌة
  ًالمعدل العال

 ←للولادات 
تراجع الادخار 

 الاسري
  مرتفع منخفض معدل الوفيات الخام

 اسباب الهبوط  سنة 161.يهبط  سنه 7.67مرتفع  الامل في الحياة عند الولادة
ضعف   /سوء التغذٌة 

الاعمال   /العناٌة الصحٌة 
 المتعبة

اسباب الهجرة   مرتفعة  بشكل كبير منخفضة  الهجرة
  بالدول النامٌة  
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 /البطالة  /الازمات الاق 

 الاضطربات الامنٌة 
 
 

  = متوسطة عدد السكان   /عدد الوفٌات خلال السنة )معدل الوفٌات الخام
 x100  (خلاال السنة

 

  = متوسطة عدد السكان   /عدد الوفٌات خلال السنة )معدل الوفٌات الخام
 x100  (خلاال السنة

 

  متوسط عدد السكان خلال السنة = )عدد السكان فً أول السنة + عدد
 2)/السكان فً أخر السنة 

 


